

Сообщение ТАСС

Согласно сообщениям, поступающим из Чехословакии, обстановка в стране в целом продолжает оставаться нормальной. Промышленные и сельскохозяйственные предприятия, государственные учреждения работают, как обычно. Население Чехословакии, следуя призыву президента ЧССР Л. Свободы, соблюдает спокойствие с сознанием своей гражданской ответственности. Командование союзных войск, находящееся в контакте с командованием Чехословацкой народной армии, оказывает содействие обеспечению внутренней и внешней безопасности Чехословацкого социалистического государства.

Как уже сообщалось, антикоммунистические силы пытаются нарушить нормальную жизнь в стране, создать осложнения, рассчитывая на разжигание националистических страстей и вражды к здоровым, патристическим, преданным делу социализма силам Чехословакии и к пришедшим на помощь чехословацкому народу братским странам.

Враждебные элементы стремятся во что бы то ни стало обострить обстановку, идя на тяжкие преступления. Так ими был арестован член Президиума ЦК КПЧ, главный редактор газеты «Руде. Право» тов. Швестка и выпущен специальный номер этой газеты — органа ЦК КПЧ с нападками на СССР и другие социалистические страны. Тов. Швестка был освобожден из-под ареста советскими войсками.

Контрреволюционные силы, особенно в Праге, прибегают к

опасным действиям. В центральном районе Праги они организовали диверсию — подожгли 4 советских бронетранспортера и вызвали пожар в соседних зданиях. Эти диверсанты стремятся также вывести из строя средства связи и транспорта, нарушить снабжение населения продовольствием.

Контрреволюционерами пущены в ход заранее подготовленные подпольные радиопередатчики и типографии. Публикуемые контрреволюционерами и передаваемые этим путем клеветнические измышления и фальшивки подхватываются империалистической пропагандой, которая стремится выдать их за выражение официальной позиции Чехословакии и ее общественного мнения.

В этой связи находится и необоснованная попытка некоторых западных держав втянуть на обсуждение Совета безопасности ООН так называемый «вопрос о Чехословакии». На несостоятельность попытки поставить этот вопрос в ООН вечером 21 августа указал МИД ЧССР, подчеркнув, что Чехословакия не пойдет на его обсуждение в ООН, так как вопросы взаимоотношений Чехословакии с другими социалистическими странами решаются ими самими в рамках социалистического сотрудничества.

Вечером 21 августа по чехословацкому радио вновь выступил президент ЧССР Л. Свобода с речью, в которой он обратился к населению страны с призывом сохранять спокойствие и оберегать устои социализма, свободы и демократии.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 136 (6562) Суббота, 24 августа 1968 года Год издания 51-й Цена 2 коп.

В закрома Родины

На 23 августа хозяйства района продали государству 824273 центнера хлеба.

новые пункты поступило 22935 центнеров пшеницы, проса, ячменя. Сверх плана продано 246772 центнера хлеба.



Комсомолка — доярка колхоза имени Фурманова Наilea Сайфутдинова одна из лучших доярок артели. Еще в 1965 году, после окончания восьмилетки, Наilea решила стать дояркой. И доярка из нее получилась заправская. Дело в том, что Наilea очень любит животных. В ее группе 16 коров, все они, чувствуя повседневную ласку и хороший уход, награждают юную труженицу обильным молоком. По 140—150 литров в сутки надает молоко Наilea. Доброго здоровья и больших успехов тебе, Наilea! Фото М. БАБЕНКО.

Твой современник

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Наш колхоз выполнил государственный план продажи зерна. В настоящее время идет сдача хлеба сверх плана.

В закрома Родины отправлено 28700 центнеров. Подсчитав свои возможности, колхозники решили продать государству дополнительно 4300 центнеров.

Хороших результатов на косовице добились трактористы Ф. И. Муллин, В. П. Вьюшков, А. А. Майоров, В. П. Красовский, А. Ф. Ревизцев, скосившие в валок 550—460 гектаров.

На подборке валков вперед вышли комбайнеры Я. Т. Мурзин, В. Н. Белостропов, П. М. Шилкин, Я. М. Толмачев. Каждый намолотил по 6000 и больше центнеров зерна.

Бесперебойную работу зерноочистительных машин на току обеспечили опытные машинисты В. И. Цыганов, М. К. Ревизцев и Г. Кравец. Благодаря самоотверженному труду колхозниц А. И. Толмачевой, Ф. И. Державиной, М. Е. Шилкиной, М. А. Морозовой, М. М. Власовой и других, зерно не задерживается на току.

Н. ЛИПАТОВ, секретарь парткома колхоза имени Карла Маркса.

Горячая поддержка

С большим волнением и страстью выступали рабочие и инженерно-технические работники завода имени Дзержинского на собраниях, посвященных последним событиям в Чехословакии.

Собрания были проведены во всех цехах и отделах завода. Более 70 выступивших выразили одобрение и горячую поддержку действиям стран социализма по оказанию помощи чехословацкому народу.

— Мы не позволим черным силам реакции оторвать Чехословакию от стран социалистического сотрудничества, — сказал мастер ремонтно-механического цеха Ф. Я. Масякин. — Защита завоеваний социализма в Чехословакии является нашим общим интернациональным долгом.

СПЛОТИМ РЯДЫ ТЕСНЕЕ

На отделениях, плантациях, в бригадах и мастерских совхоза «Зоркинский» состоялись собрания рабочих, посвященные обсуждению заявления ТАСС о событиях в Чехословакии.

С сообщениями выступали директор совхоза А. Е. Рогов, главный агроном А. В. Давыдов, секретарь парткома П. М. Иданов.

Свое слово одобрения мер, предпринятых правительствами союзных стран, высказали комбайнер Г. П. Кутерланов, агро-

ном Н. Ф. Белоусов, бригадир овощеводов В. Ф. Кондрашкин, слесарь центральных ремонтных мастерских В. А. Рябов и многие другие.

Всюду были приняты решения одобрить действия Советского правительства по оказанию помощи чехословацкому народу в защите социалистических завоеваний, еще теснее сплотить свои ряды вокруг Центрального Комитета КПСС и Советского правительства.

СУ-1 идет в наступление

Основные строительные работы на седьмой Волжской ведет опытный коллектив СУ-1. Сложность задач, стоящих перед рабочими и инженерами управления, переоденьте трудно. В короткие сроки им предстоит справиться с огромными объемами работ и обеспечить пуск в этом году шести очередных гидроагрегатов. По словам начальника ПТО Леонида Герцевича Любавина, дела на двух из них движутся к завершению. Осталось произвести подливку фундаментов под оборудование. В отсаживающей трубе и спиральной камере идет подготовка бетонных поверхностей: срезаются штыри, заделываются раковины, инспектируются швы.

Из более крупных

заданий особое внимание уделяется кровле машинного зала. На действующих электростанциях страны пока что такого типа кровли нет. Она состоит из отдельных с/емных крышек, на «долю» которых выпало охранять агрегаты от влаги и удерживать тепло. Стыки между крышками после выполнения всего изоляционного комплекса омоноличиваются.

Несколько дней назад бригады проработали В. Н. Бочковского на чали на пятой секции монтаж первой крышки постоянной кровли. Начаты работы и на кровле кабельных галерей. Сделать предстоит немало. Общ

объем задания — восемьдесят тысяч квадратных метров.

Каково же положение на третьем энергоблоке? Вопреки всем правилам, строительные работы ведутся не последовательно с первого агрегата до четвертого, а наоборот. Это связано с несвоевременными поставками оборудования.

Более того, коллектив СУ-4, который прежде «хозяйничал» здесь, допустил отставание от графика на полтора месяца. На верстать 45 дней не так-то просто.

И чтобы сделать это, не сорвать пуск энергоблока, руководители СУ-1 принимают дейст-

венные меры, сосредоточивая на пусковом объекте материальные и людские резервы. Уже четыре участка заняты на различных работах по третьему энергоблоку.

Бригады третьего участка ведут монтаж сборного железобетона машинного зала и армоконструкций монолитных участков перекрытия.

Работа сложная. Приходится устанавливать немало штучной арматуры. Не выпускают чертежи из рук бригадиры Николай Фролов и Леонид Ярмаш. Торопятся строители, ведь по пятам за ними следуют монтажники.

Коллектив четвертого участка омоноличивает конструкции и бетонирует монолитные участки, поднимает кирпичные стены основных и подсобных помещений машинного зала.

Кабельные галереи и фундаменты под трансформаторы поручены рабочим шестого участка. Рядом трудятся их товарищи с пятого участка, которым доверена укладка бетона и кирпичная кладка в этих галереях.

Работы ведутся интенсивно на всех четырех секциях с 10 по 13, а на кабельных галереях — вплоть до правого бережной монтажной площадки.

По графику в августе монтажники должны

получить фронт работ. Он им будет предоставлен.

Еще одна основная задача августа — сделать подкрановые пути на нижнем бьефе для кранов-гигантов грузоподъемностью 400 тонн. Они должны получить выход на правый берег. Работы здесь завершаются.

СУ-1 начинает наступление. Слаженно, четко трудятся коллективы всех участков управления. Каждая бригада получила конкретное задание.

На строителей сейчас обращено внимание коллективов всех предприятий Саратовгэсстрой, занятых на пусковых секциях. Смежникам нужен фронт работ. Время не ждет.

В. АЗЕФ.

Дневник седьмой Волжской

О деятельности партийных организаций по усилению воспитательной работы с молодежью

С IV ПЛЕНУМА ГОРНОМА КПСС

Этот пленум готовился не совсем обычно. Заранее был подготовлен и разослан в партийные организации доклад «О деятельности партийных организаций по усилению воспитательной работы с молодежью». Доклад обсужден в большинстве партийных организаций города.

На собраниях выступили более 800 коммунистов и комсомольцев. Поэтому каждый, выступавший на пленуме горкома, высказывал не только свои мысли, но и говорил о предложениях, внесенных на партийных собраниях.

В ОБСТАНОВКЕ АКТИВНОСТИ

В подготовке пленума принимали участие многие члены горкома КПСС, работники идеологических учреждений. Авторитетная комиссия проанализировала состояние воспитательной работы с молодежью. На собраниях высказывалось много замечаний и предложений по улучшению работы с молодежью. Эти предложения изучены в горкоме КПСС.

Особое внимание коммунисты уделяли вопросам тесной связи школ с партийными организациями предприятий и учреждений, усилению пропаганды жизни и деятельности В. И. Ленина. Много говорилось о качестве знаний учащихся.

Преподаватели очень

(Из выступления секретаря горкома КПСС тов. В. С. БЕЛОВОЙ)

редкие гости в цехах, на агитплощадках, мало выступают с лекциями на идеологические темы.

Горно и педагогические коллективы до сих пор не наладили учебу членов комиссий содействия семье и школе на предприятиях, не интересуются судьбой подростков, направленных на работу. Надо педагогам вникать в работу детских клубов при домоуправлениях.

В выступлениях молодежи пред'являлись серьезные претензии к некоторым хозяйственным руководителям, которые редко встречаются с людьми, не

беседуют с ними по душам. Например, на пищекомбинате директор тов. В. Н. Пономарев за три года ни разу не выступал перед коллективом с политическими докладами. Не интересуются жизнью молодежи многие мастера, бригадиры, прорабы.

Иногда старшие не являются примером для молодых рабочих в труде и поведении.

Партия вооружает нас перспективой, определяет главные направления и задачи. Вопросы воспитательной работы с молодежью должны быть в центре внимания партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

Быть принципиальным

(Из выступления прокурора тов. В. П. Селиванова)

Административные органы города принимают серьезные меры для усиления борьбы с хулиганством, хищениями социалистической собственности. И здесь нам не обойтись без помощи партийных и комсомольских организаций.

Как пример можно привести партийную организацию завода имени Дзержинского. Коммунисты, беспартийные активисты очень внимательно следят за состоянием трудовой дисциплины, ведут большую воспитательную работу в коллективе.

Но бывает и наоборот. Некоторые руководители ведут себя неправильно, встают на путь защиты людей, совершивших преступления.

7 июля, ранее судимые братья Александр и Владимир Бласовы, совершили дерзкое хулиганство, избили в автобусе пассажира. Спустя пять дней секретарь парторганизации С. Я. Яковлев, директор В. И. Иванов, председатель цехкома Мушин собирают собрание коллектива завода стройматериалов № 1 и принимают решение просить передать А. Бласова на поруки Бласов их не просил об этом, они не ознакомились с делом и так не принципиально поставили вопрос на собрании.

Не в лучшем виде выглядят руководители газоспасательной станции. Такая позиция наносит явный ущерб в воспитательной работе.

РАБОТАТЬ С ЗАДОРом, ИНТЕРЕСНО

(Из выступления зам. секретаря парткома комбината химического волокна тов. А. И. ГУДЗИКЕВИЧ)

Недавно идеологическая комиссия при парткоме комбината предложила тысяче юношей и девушек ответить на вопросы анкеты. Ответы были сформулированы по-разному, но суть их сводится к одному.

1. Достоинство, которое вы больше всего цените в людях? Целеустремленность, верность делу отцов. В мужчине — смелость. В женщине — гордость и чистоту.

2. Ваше представление о счастье?

Бессмертная марксова борьба за торжество наших идей, величие наших дел, за человеческую красоту.

3. Ваша цель в жизни?

Жить для людей.

Ответы ярко выражают запросы и чаяния нашей молодежи. И все же мы часто видим пассивность в комсомольских организациях.

Видимо, мы перестали ду-

мать о том, чтобы наши мероприятия имели эмоциональный заряд.

Ведь как часто проходит комсомольские собрания, конференции? Скучно, с речами по бумажке, без комсомольского задора, песни, смеха.

В городе давно уже не проводятся массовые молодежные фестивали с флагами, фанельными шествиями.

Комсомольские вожаки мало изучают запросы молодежи, работают по старинке, без выдумки и огонька.

Известно, что кино имеет огромное значение в деле воспитания молодежи. Но у нас стало проблемой показать документальный фильм. Дирекция киносети не хочет заниматься этим вопросом.

Недавно у нас прошел вечер молодых коммунистов. Затянутое дыхание, все смотрели кадры первых лет Советской власти. Эти пленки ничто не может заменить: ни лекции, ни беседы, ни театр.

НА ХОРОШИХ ТРАДИЦИЯХ

(Из выступления секретаря парткома строительства гидроузла тов. П. В. КУЛЫГИНА)

В парторганизациях Саратовгэстроя прошли партийные собрания, посвященные проблемам воспитания молодежи. Выступающие говорили о необходимости широкого охвата различными формами воспитательной работы всех молодых людей.

На строительстве гидроузла еще слаба трудовая дисциплина, много прогулов по неважным причинам. Это прямое следствие слабой воспитательной работы.

Очень много значит умелое воспитание на трудовых, революционных традициях. В этом плане большое значение надо придать Дому-музею В. И. Чапаева. Только безответственным отношением руководителя СУ-4 можно объяснить замораживание строительства музея. Надо уже в этом году выстроить музей.

Многие комсомольцы предлагают создать у нас аэроклуб и морской клуб. Это очень нужное дело.

В недалеком прошлом в городе издавалась сатирическая газета «На суд народа». Как она боялась ее хулиганы, пьяницы, дебоширы. Нужно возродить былую славу этой газеты и начать ее выпуск.

Создавать условия для художественной самодеятельности

(Из выступления заведующей отделом культуры исполкома горсовета тов. А. П. ДЬЯКОНОВОЙ)

В городе много сделано по улучшению работы учреждений культуры, но еще больше предстоит сделать. Массовые мероприятия специально для молодежи проводятся еще редко, особенно в клубе судоремонтного завода, во Дворце культуры машиностроителей, в Доме учителя.

Главная причина в том, что профсоюзные организации не вникают в работу учреждений культуры, не заботятся о создании условий для широкого развития художественной самодеятельности.

Работники партийных и комсомольских организаций судоремонтного завода, Саратовгэстроя, а последнее время и завода имени Дзержинского очень редко бывают в своих клубах. Сейчас надо позаботиться о расширении штатов учреждений культуры.

Областной комитет профсоюза устранился от руководства клубами. На семинары в Саратов даже не приглашаются работники профсоюзных клубов. Было бы очень полезно собрать областной семинар в Балакове,

Больше внимания комсомольским организациям

(Из выступления секретаря горкома ВЛКСМ тов. Р. К. УСАТОГО)

В первичных комсомольских организациях начинаются отчетно-выборные собрания. Было бы хорошо, чтобы во главе комсомольских организаций стали молодые коммунисты. Партийные организации могли бы поручить молодым коммунистам участвовать в работе секторов комитетов комсомола: идеологических, производственных и других.

Нам необходимо более серьезно вникать в воспитание подростков. На пленуме горкома ВЛКСМ мы закрепили за секретарями комсомольских организаций различные объекты, проводим рейды после десяти часов вечера, интересуемся, где находятся в это время дети школьного возраста, подростки.

Надо координировать работу всех организаций, занимающихся воспитанием детей. Получается так, что в летний период одни уходят в отпуска, других направляют на работу в колхоз и некому заниматься с детьми. Я предлагаю ввести в номенклатуру горкома комсомола воспитателей жилищно-коммунальных управлений, работающих с детьми.

ИТОГИ ВАХТЫ ТРУДОВОЙ

Достоиную встречу 50-летию ВЛКСМ готовит комсомольная комбината химического волокна. Успешно выполняются условия социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад, смен, комплектов, участков.

Недавно состоялось собрание комсомольского актива предприятия. На нем были подведены итоги соревнования за второй квартал.

Среди основных производителей первое место завоевала комсомольская организация первого cordного производства, которой руководит Римма Дюки-

на. На втором и третьем местах — комсомольцы штапельного, второго cordного производства.

Лучшей комсомольской организацией признаны штапельщики прядильного цеха, где комсоргом Гаяля Сапина. Лучшей комсомольской группой стала группа смены № 4 химического цеха второго cordного производства. Интересную работу проводит комсорг Надя Буканова.

Первое место среди вспомогательных цехов и отделов заняла комсомольская организация отдела главного энергетика.

На втором месте — комсомольцы завода запасных частей и деталей, на третьем — отдела главного механика.

Звание лучшей цеховой организации присуждено электроцеху, где комсоргом Нина Парайлова, лучшей группы — комсомольско-молодежной бригаде высоковольтников электроцеха.

Лучшие из лучших комсомольцев были отмечены на собрании актива. Им вручены дипломы «Ударников Ленинской вахты».

В. МЕДВЕДЕВ,
заведующий орготделом комитета ВЛКСМ химкомбината.

Готовить командиров производства — воспитателей

(Из выступления зам. декана общетехнического факультета тов. А. И. ПРОНИНА)

Воспитательная работа на факультете ведется по совместному плану деканата, партийной и профсоюзной организаций. Воспитание студентов — дело всех кафедр, преподавателей. Ведущую роль занимает кафедра общественных наук, которой руководит доцент Е. А. Заболотнева. Для повышения идейного уровня преподавателей под руководством доцента Н. В. Панцова работает семинар по философским проблемам естественных наук.

Мы считаем, что предприятия, школы города должны внимательно подходить к отбору в институт достойного пополнения. Сейчас на дневном отделении учатся только 4 заводских студента, а на первом курсе ни одного.

Надо возродить хорошую традицию проведения на предприятиях совместных собраний студентов-вечерников и преподавателей. Горкому КПСС нужно решить вопрос о создании на вечернем отделении внеуставных партийно-комсомольских групп и организаций. Это очень поможет в улучшении учебной и воспитательной работы.

В воспитательной работе со студентами мы исходим из того, чтобы из стен института выходил не только хороший инженер-специалист своего дела, но и воспитатель, наставник.

УРОЖАЙ—68. РАССКАЗЫВАЕМ О ГВАРДЕЙЦАХ ХЛЕБОУБОРКИ.



Шофер

Более 7000 центнеров хлеба привез на ток от комбайнов шофер колхоза имени Куйбышева Александр Филиппович Шестеркин. Такими темпами т. Шестеркин работал и в прошлом году.

Фото М. Бабенко.

БРИГАДИР

Не покидало волнение бригадира колхоза «Новый быт» коммуниста М. Ф. Швецова. Во второй бригаде шли последние приготовления к жатве. И Михаил Федорович думал:

— А сколько получим с гектара?

Наступила долгожданная минута... Провожая взглядом удаляющийся комбайн, председатель колхоза А. И. Поляков поздравил бригадира:

— Засеки время.

Тотчас же раздался сигнал — вызов автомашины.

Наблюдая за тем, как в кузов самосвала из выгруженного шнека била уруга струя ячменя, председатель сказал:

— Верных 25 центнеров с гектара будет.

У Михаила Федоровича посветлело лицо. Вот они, результаты напряженного труда механизаторов, их волнений.

Маленькое село Медынка, 40 дворов, а забот у бригадира не счесть. Особенно в такую горячую пору, как уборка урожая. Но Михаил Федорович всюду успевает, не забывает ни о чем.

В комплексе проводятся полевые работы в бригаде. К фермам подвезена солома с площади 400 гектаров.

Не прерывается работа на току, на бахчах, куда выхоят трудиться и домохозяйки, и пенсионеры.

Строг бригадир к нарушителям трудовой дисциплины. Это порой и останавливает любителей легкой наживы, прогульщиков.

Уважают медынцы Михаила Федоровича и за его чуткость, справедливость.

А. КАПКОВА,
С. Медынка.

Машинист

В колхозе «Победа» продолжается жатва хлебов. И где бы ни работали комбайны, зерно идет от них на колхозный ток. Этот участок как никогда должен работать четко и безотказно. А это зависит от человека, от его старания и мастерства, знания техники.

Именно таким мастером своего дела, зарекомендовав себя машинист Виктор Яковлевич Кондрашов.

5 часов утра. Этот труженик уже на ногах, на своем рабочем месте. Сначала поднимается на первый этаж, внимательно осматривает узлы и механизмы, очищает их от пыли и грязи, шприцует. Поднимается на второй, там тоже немало работы. Профилактический уход за агрегатом он делает за час. Затем включает рубильник, и сложное хозяйство оживает, набирает привычный рабочий ритм.

А у Виктора Яковлевича уже другая забота. Он сле-

дит за струйками выходящего из машин зерна. Проверяет, правильно ли поставлены решета, отрегулированы ли триера, нет ли в зерне больше нормы посторонних примесей. Регулирует поступление массы, ветра, наклон желоба. А там смотрит: подошла машина, надо быстро открыть люк, загрузить кузов очищенным хлебом, отправить его в колхозные и государственные закрома.

И так целый день и почти ночь. Даже иногда поест некогда. Не выключает машину по 19 часов.

Кондрашову хорошо помогает Г. А. Дурнин. Только ему доверяет он следить за механизмами, когда спускается вниз, чтобы пообедать или поужинать.

Славный труженик с начала страды очистил свыше 30 тысяч центнеров зерна, не допустил скопления хлеба.

М. ЖЕСТКОВ,
председатель Кормежского сельского Совета.

Советуем выписать «Кукуруза»

(Год издания 13-й. Ежемесячный журнал, объем—4 печ. листа, подписная плата 2 р. 40 к. на год).

Почти 500 лет назад великий мореплаватель Колумб, открывший Америку, привез оттуда зерна неизвестного до того времени в Европе растения кукурузы. С тех пор эта культура получила распространение во многих странах, она зашагала по знойным полям Испании, Португалии, Италии, проникла в Китай и, наконец, попала в Россию.

В Советском Союзе кукуруза нашла свою вторую родину. Высокие урожаи зерна и зеленой массы она дает у нас не только на юге, но и в районах средней полосы.

Наши ученые, специалисты и новаторы-кукурузоводы накопили богатый опыт по возделыванию этой ценной культуры. Чтобы довести его до тружеников полей, издательство «Колос» выпускает журнал «Кукуруза».

Это издание рассчитано на кукурузоводов, бригадиров, звеньевых, агрономов, зоотехников, инженеров. Материалы, публикуемые в нем, представляют также интерес для председателей колхозов, директоров совхозов и работников производственных управлений.

Журнал постоянно ведет разделы: «Люди труда», «Экономика и организация производства», «Агротехника», «Комплексная механизация», «Биология, селекция и семеноводство», «Защита растений» и другие.

Главная задача журнала — пропаганда достижений науки и передового опыта колхозов и совхозов, передовиков — кукурузоводов, борющихся за увеличение производства кукурузы с наименьшими затратами труда и средств.

По родной стране



ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. С выдающимся достижением поздравили горняки шахты имени Румянцева проходчиков комплексной бригады А. Строганова из треста «Горловскугледстрой»: за 27 рабочих дней в рудничном дворе пройдена подземная камера с примыкающими к ней выработками общим объемом 2530 кубических метров. Такой показатель достигнут впервые в стране.

Скоростная проходка камеры, через которую на поверхность будет поступать из лав весь уголь, на десять месяцев сократила срок подготовки к эксплуатации нового угольного поля.

На снимке: прославленная бригада проходчиков Анатолия Строганова (на переднем плане справа).

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.

ЗАВОД ВЫПУСТИЛ...ОЗЕРО

С хорошей добычей возвращаются рыболовы с озера Первого, сверкающего огромным зеркалом на восточной окраине города. В нем, к удивлению челябинских старожилов, развелось не только давно известное на Урале рыбы, такие, как плотва и окунь, но и судак, карп, рипус.

Раньше здесь простиралась низменная болотистая равнина. Челябинский тракторный завод много лет сливал на нее исполь-

зованную воду. Постепенно возникло озеро. Сейчас оно уже превзошло своими размерами многие естественные уральские озера. Площадь его водного зеркала достигла 30 квадратных километров.

Тракторный завод построил мощные очистные сооружения и начал сливать в искусственное озеро воду, избавленную от вредных примесей. А природа помогла рыболовам быстро развести здесь рыбу.

ЩЕДРЫЕ ГЕКТАРЫ

Свыше ста тонн хлеба получает сейчас дополнительно колхоз «Ленина карогс» благодаря мелиорации. Когда комбайны работают на осушенных землях, для вывозки зерна выделяется дополнительный транспорт. Иначе нельзя — пшеница на дренажных площадях дает дополнительно 4—5, а ячмень и 10 центнеров зерна с гектара.

Под зерновыми в артели — лишь третья часть из семисот гектаров осушенных земель. Большие массивы заняты многолетними травами, кормовыми и техническими культурами, лугами и пастбищами. Прибавка кормов на этих площадях тоже весьма значительна. Так, в прежние годы для подкормки 140 коров первой бригады обязательно высевали однолетние травы. Теперь кормов, полученных с окультуренных пастбищ, хватает с весны до глубокой осени. Причем надо от коровы в течение последних двух лет увеличилось почти на 700 килограммов.

Тот же эффект на лугах. В нынешнем году, после того как с 92 гектаров лугов отведены излишки влаги, каждый из этих гектаров дал по 42 центнера отличного сена. А ведь раньше и 10 центнеров считались в колхозе неплохим урожаем.

Колхоз «Ленина карогс» — одно из тех хозяйств Латвии, где всячески стараются помочь мелиораторам. Как только начинается затишье в полевых работах, здесь ежедневно до 80 человек занимаются вырубкой кустарника и уборкой камней. Для проведения мелиоративных работ артель приобрела корчеватель, бульдозер, специальную машину для сбора камней.

Своими силами члены артели выполнили мелиоративные работы на миллион 700 тысяч рублей. Сумма большая, но эти затраты с лихвой окупались прибавкой урожая.

Н. ЛИХВАРЬ,
Екабпилсский район
Латвийская ССР.

Отвечая Записку

Труженики полей и ферм калининского совхоза «Заволжский» вступили в соревнование по примеру металлургов Запсиба. Они решили увеличить производство продуктов животноводства на действующих и вновь вводимых фермах.

Совхоз ведет строительство специализированной свинооткормочной фермы на 4500 тонн свинины в год. И хотя введена в эксплуатацию только половина помещений, свиноводы хозяйства уже в этом году дали государству 1200 тонн дешевого мяса. Животных откармливают здесь с применением полной механизации трудоемких процессов. В результате одна работница обслуживает 700 свиней. Привес каждого животного составляет полкилограмма в сутки. Передовая технология сказывается и на экономических показателях: в первом полугодии прибыль хозяйства превысила плановую на сто тысяч рублей.

Свиноводы совхоза «Заволжский» обзавелись в будущем году продать государству свинины в два раза больше, чем в этом.

Коллектив совхоза обратился ко всем труженикам сел области с предложением широко развернуть соревнование за быстрое освоение действующих и строящихся животноводческих объектов.

Л. ШУНИКОВА,

СУББОТНИЙ ВЫПУСК

ОБЩЕ

Валентина Васильевна — командир 150 ребят

В репертуаре П. Чайковский, И. Дунаевский, В. Шебалин

Автомотолотерея финиширует через 4 месяца

В пионерском „Салюте“

Городской лагерь пионерского актива «Салют» расположен в одном из живописнейших уголков Калинин. Здесь отдыхают члены городского пионерского штаба, председатели советов дружин и отрядов, звеньевые. Юные ленивцы учатся ходить по азимуту, разучивают массовые игры, песни, танцы, встречаются с участниками былых боев, с комсомольцами 20-х годов, с передовиками производства. Работники горкома ВЛКСМ, городского Дома пионеров знакомят активистов с вопросами: «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», «Как правильно организовать соревнование в дружине на лучший пионерский отряд», «Воспитание пионеров и школьников на революционных и трудовых традициях советского народа», «Интернациональное воспитание».

С. КАСЬЯНОВА

В гостях столичные артисты

С интересной программой приезжают в город гидростроителей и химиков артисты Москонцерта Владимир Глазов и Людмила Кириянова. 27 и 28 августа они выступят перед балаковцами на вечере музыкальной драмы и комедии. В программе вечера сцены из произведений В. Шебалина «Укрощение строптивой», И. Дунаевского «Вольный ветер», П. Чайковского «Мазеп», Д. Мейтуса «Молодая гвардия».

Музыкально-сценические композиции подготовлены режиссером П. Сушковым. Художественный руководитель группы — лауреат Государственных премий народный артист СССР А. Иванов, С. СОРКИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 августа, 10-00 — Гимнастика для всех. 10-45 — Телевизионные новости. 11-00 — «С днем рождения!» Музыкальная развлекательная передача. 11-30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. Передача из Риги. 12-00 — Встреча с мастерами театра. Народная артистка СССР А. К. Тарасова. 13-00 — Для детей. Художественный фильм — «По щучьему велению». 14-00 — «Субботний репортаж». Передача из Минского полиграфического комбината имени Я. Коласа. 14-30 — Для школьников. «Рассказы о писателях». «Путешествие в будущее». Телевизионный спектакль. Передача из Ленинграда. 15-15 — Для школьников. «Всесоюзный слет юных ракетчиков». 16-00 — Программа Петропавловской — на Камчатке студии телевидения. 17-15 — «Юбилей художника». К 220-летию со дня рождения Жана Луи Давида. 17-30 — Программа цветного телевидения. 19-00 — Клуб кинопутешественников. 20-00 — «На огонек». Праздничная передача, посвященная Дню шахтера. Передача из Донецка. 21-30 — «Время». Информационная программа. 22-15 — В эфире — «Молодость». К 50-летию ВЛКСМ. «Вечный огонь». (Включается Киев, Ленинград, Волгоград, Брест). 23-15 — «Песня не знает границ». Фестиваль песни. Передача из Союта. 25 августа, 10-00 — «На зарядку становись!» Утренняя гимнастика для детей. 10-15 — Телевизионные новости. 10-30 — Для школьников. «Будильник». 11-00 — «Для вас, женщины». Телевизионный журнал. Передача из Ижевска. 11-30 — «Прогресс». Интервью-журнал. 12-00 — Для воинов

Советской Армии и Флота. «Там, где служил Гастелло». Передача из Ташкента. 12-30 — Музыкальный киоск. 13-00 — Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 14-00 — Для школьников. «Здесь живет музыка». Экскурсия по Музею музыкальных инструментов. Передача из Ленинграда. 14-30 — «Атлас народов СССР». Узбекская ССР. Передача из Ташкента. 15-30 — Телевизионный календарь. «Сегодня — День шахтера». Передача из Донецка. 16-00 — «Сельский клуб». 17-00 — Программа цветного телевидения. 18-30 — Для школьников. На приз «Кожаный мяч». Закрытие финальных соревнований юных футболистов. Передача из Луганска. 20-00 — «Семь дней». Международная программа. 20-45 — В эфире — «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда. 21-30 — Художественный фильм «Не самый удачный день». 23-00 — «Новости дня». Киножурнал. 23-15 — «Песня не знает границ». Фестиваль песни. Передача из Союта.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. 24-25 августа. ВЫЗЫВАЮ ОГОНЬ НА СЕБЯ (третья и четвертая серии) — в 9, 12, 15, 18 и 21 час. 26 августа. ЩИТ И МЕЧ: первая серия — в 9, 13, 17 часов, вторая — в 11, 15, 19 часов. Первая и вторая серии — в 21 час. Зал кинохроники. 24-25 августа. ЧАПАЕВ — в 10, 12 часов. ВЫЗЫВАЮ ОГОНЬ НА СЕБЯ (первая и вторая серии) в 14, 17, 20 часов. 26 августа. КИНОСБОРНИК № 41 — в 10, 12 часов. МАЛЬВА — в 14, 16, 18, 20 и 22 часа. Октябрь. 24 и 25 августа. ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО — в 9 часов. ФОНТОМАС (третья серия) — в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. 26 августа. ЧАПАЕВ — в 9, 11, 13 часов. ПУТЕШЕСТВЕННИК С БАГАЖОМ — в 15, 17, 19 и 21 час. Космос. 24 и 25 августа. ЩИТ И МЕЧ (первая серия) — в 9, 13, 17 часов; вторая — в 11, 15, 19 часов. Первая и вторая серии — в 21 час. 26 августа. МАЛЕНЬКИЙ БЕГЛЕЦ — в 9 часов. ЕЩЕ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ — в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зажечь сердца ребят

Выстроились 150 девочек и мальчишек. На груди у каждого — пионерский нагрудник. Остатки летних приключений, прожитые лето, ребята в пионерской форме собрались на площадке.

Оказывается, мы на очередной линейке в летнем пионерском лагере «Радуга». Подводятся итоги соревнования между сводными отрядами, посвященного 50-летию ВЛКСМ.

А все началось два года тому назад, в июне 1966 года. Валентине Васильевне Архиповой жилищно-коммунальный отдел и завод комбината химического волокна поручили организовать детский клуб. Была выделена двухкомнатная квартира. «С чего начать? Не знала, — вспоминает Валентина Васильевна, — дело новое, нелегкое».

Воспитательница не стала ждать, когда придут к ней дети.

И вот прошло два года. А сделано немало. Я просматриваю дневник лагеря. Каждый день не похож на другой. Здесь всем весело: и октябрятам, и пионерам, и спортсменам, и чтецам, и спокойным, и непоседливым. Здесь каждому занятие по душе. Начинается жизнь в лагере с зарядки. Затем — линейка, подъем флага. Здравствуй, новый день! А потом один ребята отправляются на спортивную площадку, другие — в туристический поход, третьи — на релаксацию художественной самодеятельности.

В лагере все ребята — спортсмены. В штабе «Звездочка» на самом видном месте висят таблицы розыгрышей по футболу, волейболу, настольному теннису. Ребята придумали спортивным секциям романтические названия: «Сатурн», «Радуга», «Буревестник», «Дружба».

Сборная футбольная команда лагеря «Сокол» в соревнованиях дворовых и уличных команд на приз «Кожаный мяч» оказалась сильнейшей в городе. И в областных соревнованиях заняла третье место. Юные спортсмены очень благодарны своему тренеру Геннадию Николаеву.

СПЕШИТЕ КУПИТЬ

В прошлогодних тиражах автотолотерея в нашем городе было 38 выигрышей, из них три автомобиля «Волга», четыре «Москвича-408», два «Запорожца», 12 мотоциклов, 10 мотороллеров, 12 мопедов и мотоболосипедов.

Не случайно, большой спрос на лотерею и в этом году. Только продавцы «Гастронома» № 5 за короткий срок продали билетов на 900 рублей. Объединенные хозяева Саратовгэстроля — на 600 рублей. Большую помощь нам оказывают общественные распространители Т. Спринченко (горторг), Л. Змовик («Гастроном» № 5), В. Князева и В. Фролова (Саратовгэстроля), А. Ганин (горбольница). В этом году выигрыши увеличены в 30 раз. До тиража остается только четыре месяца. С. ЕРМОЛАЕВ, инструктор городского комитета ДОСААФ.

Большую помощь в организации отдыха детей оказывают вожатые — комсомольцы шестой школы Нина Куликова, Ирина Апыхтина, Лариса Бабишева, заведующая детской комнатой милиции М. А. Пономарчук, родительский комитет, преподаватели средней школы № 6. Они вместе проводят работу с трудновоспитуемыми детьми, вовлекают их в кружки художественной самодеятельности, спортивные секции.

Во многих концах страны бывали воспитанники детского клуба за это время. Об этом рассказывает стенд «Мы были здесь». Тут фотографии Волгограда, Севастополя, Харькова, Ульяновска.

Большую заботу о детях проявляет завком комбината химического волокна, им куплены палатки, спортивные формы, постоянно выделяются средства на экскурсии, культпоходы. И комсомольские вожатки здесь не редкие гости.

Незаметно пролетело пионерское лето. Скоро в школу. Долго ребята будут вспоминать прогулку по Саратовскому марию, поездки в села Наумовку и Ивановку, где помогали колхозам в уборке урожая, утренники, вечера встречи с интересными людьми.

А впереди еще столько замечательных дел! Жизнь в клубе «Звездочка» продолжается.

С. УСОВА



Курганская область. Большой популярностью у курганцев пользуется недавно созданная областным советом по туризму туристическая база «Лесники».

В субботу и воскресенье многие горожане приезжают сюда на отдых. Турбаза обеспечивает их палатками и дру-

гим снаряжением, необходимым для походов.

На снимке: туристы на привале.

Фото С. Юдина. Фотохроника ТАСС

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковская ТЭЦ-4 ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: начальника смены электрического цеха, дежурного главного шифта управления электрического цеха, слесарей по сливу мазута, слесарей-сантехников, подсобную рабочую в электрицех. Об условиях справиться в отделе кадров. 3-3.

Балаковскому химико-технологическому техникуму СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на преподавательскую работу инженер-электрик, инженер-механик. Обращаться по адресу: химико-технологический техникум, телефоны 77-37, 76-21, проезд автобусом № 3, троллейбусом, остановка «техникум». 3-1

Строительному управлению № 442 треста Волгоградгидрострой СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу в г. Балаково. Бетонщики, каменщики, сантехники. На временную работу, с выездом в командировку, в города Саратов, Хвалынский, Волгоград, каменщики, плотники, арматурщики, сварщики, бетонщики. Оплата труда сдельно-аккордная по повышенным расценкам. Обращаться в дирекцию строящегося порта, Территория судоремзавода.

Рабкоопу «Волгарь» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: продавец по продаже железобетонных товаров, два продавца по продаже мясopодуlктов; два продавца в село Красный Яр с бригадной ответственностью. Обращаться. Балаково, Урицкого, 68, Рабкооп «Волгарь» 2-1